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ΗΜΕΡΗΣΙΑ  ΔΙΑΤΑΞΗ 

 
 

1. Κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης για την απόκτηση της αναγκαίας έκτασης 
για την υλοποίηση του έργου «ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΑΜΦΙΣΣΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΜΕ ΟΔΟ ΠΡΟΣ ΑΓ. ΕΥΘΥΜΙΑ ΕΩΣ ΤΟ  ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΑΜΦΙΣΣΑΣ. 
(Εισηγήτρια: κ. Ευγενία Πολυχρονοπούλου, αν. προϊσταμένη  Δ.Τ.Υ.) 

2. Πρώτη 1η Τροποποίηση ετήσιου προγράμματος δράσης – τεχνικού 
προγράμματος 2021 με ταυτόχρονη αναμόρφωση προϋπολογισμού. 
(Εισηγήτρια: κ. Σπυριδούλα Λαχανά, αν. προϊσταμένη Τμ. Προγρ/σμού). 

3. Συζήτηση για τις επιπτώσεις στο Νομό Φωκίδας και ιδιαίτερα στον Δήμο Δελφών 
του κλεισίματος του Δημόσιου ΚΤΕΟ μετά από απόφαση του Περιφερειάρχη Αν. 
Στερεάς Ελλάδας. (Εισάγεται κατόπιν πρότασης του Δημ. Συμβούλου και 
επικεφαλής της παράταξης «ΠΟΛΙΤΕΣ στο ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ»  κ. Μέγκου). 

4. Αναμόρφωση προϋπολογισμού, οικ. έτους 2021. (Εισηγήτρια: κ. Μαρία 
Γιαννάκη, αναπλ. προϊσταμένη  Οικ/κών Υπηρεσιών). 

5. Απαλλαγή επιχειρήσεων από το ενιαίο τέλος καθαρισμού και φωτισμού εξαιτίας 
των μέτρων για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού covid-
19. (Εισηγήτρια: κ. Μαρία Γιαννάκη, αναπλ. προϊσταμένη  Οικ/κών Υπηρεσιών). 

6. Κατανομή πίστωσης της Α’ δόσης για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των 
σχολείων και δαπάνη για σχολική τροχονόμο έτους 2021 συνολικού ποσού 
73.040,00€».(Εισηγητής: κ. Νικόλαος Κατσικούλης, εντ. Δημοτικός Σύμβουλος). 

7. Καθορισμός ανώτατου ορίου επιτρεπόμενων ημερών κίνησης εκτός έδρας 
Υπαλλήλων υπηρετούντων στο Δήμο Δελφών Νομού Φωκίδας για το έτος 2021. 
(Εισηγητής: κ. Ευθύμιος Κοντογιώργος, αν. προϊστάμενος Διοικ/κών Υπηρεσιών). 

8. Έγκριση απευθείας ανάθεσης εκμίσθωσης του Δημοτικού Καταστήματος 
Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας της Δ.Ε.Γραβιάς του Δήμου Δελφών. 
(Εισηγητής: κ. Ιωάννης Μανανάς, Αντιδήμαρχος). 

9. Επί προτάσεως του Δημ. Συμβούλου κ. Λουκά Αναγνωστόπουλου, επικεφαλής 
της παράταξης «Ανανεωτική Δύναμη Δ. Δελφών», για τεκμηριωμένη καταγραφή 
των δεικτών υποανάπτυξης Φωκίδας ως εργαλείο διεκδίκησης.  

10. Λήψη απόφασης για τροποποίηση  ρυμοτομικού σχεδίου Γαλαξιδίου, σύμφωνα 
με την παρ. 1 του άρθρου 88 & επόμενα του Ν.4759/2020. (Εισηγητής: κ. 
Σπυρίδων Κολοβατιανός, Νομ. Σύμβουλος του Δήμου). 

11. Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί της δημοτικής οδού Χρ.Χηρόπουλου, 
έμπροσθεν του Παιδικού και Νηπιακού Σταθμού στη Δεσφίνα. (Εισάγεται από 
την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, εισηγητής: κ. Ευστάθιος Μαντζώρος, 
Αντιδήμαρχος). 

12. Ονοματοδοσία δημοτικού γηπέδου Κίρρας στην περιοχή «ΑΛΜΥΡΕΣ». 
(Εισηγητής: κ. Γεώργιος Τσατσαρώνης, Αντιδήμαρχος). 



13. Αξιολόγηση αιτήσεων και σύνταξη Α΄ Πίνακα δικαιούχων και Β΄ Πίνακα 
απορριπτέων για την χορήγηση οικονομικών ενισχύσεων σε αναξιοπαθούσες 
οικογένειες της Κοινότητας Γαλαξιδίου για τις ημέρες του Πάσχα από το Κεφ. 
Αυτ. Διαχ/σης Κληρ. Ν.ΜΑΜΑ. (Εισηγητής: κ. Ευθύμιος Γρίβας, Αντιδήμαρχος). 

  



1. 
Κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης για την απόκτηση της αναγκαίας έκτασης για την 
υλοποίηση του έργου «ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΑΜΦΙΣΣΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΜΕ ΟΔΟ 
ΠΡΟΣ ΑΓ. ΕΥΘΥΜΙΑ ΕΩΣ ΤΟ  ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΑΜΦΙΣΣΑΣ.  
(Εισηγήτρια: κ. Ευγενία Πολυχρονοπούλου, αν. προϊσταμένη  Δ.Τ.Υ.) 
 
 
ΑΠΟΣΥΡΣΗ 
  



2. 
Πρώτη 1η Τροποποίηση ετήσιου προγράμματος δράσης – τεχνικού προγράμματος 2021 με 
ταυτόχρονη αναμόρφωση προϋπολογισμού.  
(Εισηγήτρια: κ. Σπυριδούλα Λαχανά, αν. προϊσταμένη Τμ. Προγρ/σμού). 
  



3. 
Συζήτηση για τις επιπτώσεις στο Νομό Φωκίδας και ιδιαίτερα στον Δήμο Δελφών του 
κλεισίματος του Δημόσιου ΚΤΕΟ μετά από απόφαση του Περιφερειάρχη Αν. Στερεάς 
Ελλάδας.  
(Εισάγεται κατόπιν πρότασης του Δημ. Συμβούλου και επικεφαλής της παράταξης «ΠΟΛΙΤΕΣ 
στο ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ»  κ. Μέγκου). 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
Με απόφαση ο Περιφερειάρχης κ. Φάνης Σπανός έκλεισε το Δημόσιο ΚΤΕΟ στην Φωκίδα.  
Η απόφαση αυτή έχει πολύ σημαντικές επιπτώσεις, διότι καταργεί μια δημόσια υπηρεσία, 
μειώνει τις δυνατότητες εξυπηρέτησης των κατοίκων της Φωκίδας, τους επιβαρύνει 
οικονομικά, μειώνει τα Δημόσια έσοδα  και μεταφέρει έναν πολύ μεγάλο χρηματικό ποσό 
τον χρόνο από το Δημόσιο σε Ιδιώτη.  
Ο τζίρος των ΚΤΕΟ για τα 3000 περίπου οχήματα επιβατικά και φορτηγά της Φωκίδας είναι 
περί τα 150.000 ευρώ το έτος, από τα οποία το κράτος εισέπραττε από το Δημόσιο ΚΤΕΟ 
100.000 τον χρόνο κατά μέσο όρο. Τα έσοδα αυτά θα μεταφερθούν στο μεγαλύτερο μέρος 
τους στο Ιδιωτικό ΚΤΕΟ και επειδή τα περισσότερα έξοδά των ιδιωτικών ΚΤΕΟ είναι πάγια 
έξοδα, (μισθοί και αποσβέσεις) το επιπλέον ποσόν που θα εισπράξει ο ιδιώτης αποτελεί στο 
μεγαλύτερο ποσοστό του καθαρό κέρδος. Με το άρθρο 120 του νόμου 4199/2013 τα ιδιωτικά 
ΚΤΕΟ αποδίδουν στο κράτος ποσό μόνο ενός ευρώ ανά όχημα. 
Επισημαίνουμε τα εξής ως προς το θέμα αυτό. 
Α. Η Οικονομική επιβάρυνση της Πολιτείας 
Το επιχείρημα του Περιφερειάρχη για να κλείσει το ΚΤΕΟ στην Άμφισσα ήταν πως: «το 
Δημόσιο ΚΤΕΟ μπαίνει μέσα κάθε χρόνο 15.000 ευρώ». 
Τα έξοδα του ΚΤΕΟ είναι 12000 τον χρόνο. Το ποσό αυτό ακόμα και αν δεχθούμε πως δεν 
εισπράττεται είναι πολύ μικρό και μπορεί να το καλύψει η Περιφέρεια.  
Για παράδειγμα αν διαβάσουμε τα ποσά που διαθέτει κάθε χρόνο η Περιφέρεια για άλλους 
φορείς και δράσεις, που δεν είναι καν στις βασικές αρμοδιότητές της, ζαλιζόμαστε όταν 
μετράμε τα μηδενικά στο τέλος.  
Τίθεται λοιπόν το ερώτημα: τις δικές της υπηρεσίες προς τον τόπο δεν βρίσκει χρήματα να 
τις λειτουργήσει;  
Ακόμα όμως και αυτό το ποσό θα μπορούσε να καλυφθεί με μια μεικτή γραμμή ελέγχου όπως 
στην Ευρυτανία, ή μια μικρή επιβάρυνση 2-3-ευρώ ανά όχημα αν τόσο πολύ δεν μπορούσαν 
αλλά ήθελαν να το καλύψουν. Το ποσό αυτό είναι τόσο ασήμαντο που δεν μπορεί να σταθεί 
σαν δικαιολογία για το κλείσιμο του ΚΤΕΟ . 
Οι υπηρεσίες της Περιφέρειας δεν είναι ούτε ζημιογόνες ούτε κερδοφόρες ούτε έχουν 
ισολογισμό. Οι υπηρεσίες έχουν απλά λειτουργικά έξοδα. Ας μας πει ο Περιφερειάρχης ποιες 
από τις υπηρεσίες του είναι κερδοφόρες;   
Η περιφέρεια προσφέρει Δημόσιες υπηρεσίες προς τους πολίτες, για αυτό δημιουργήθηκε 
και γι αυτό το κράτος καλύπτει τα έξοδά της.  
Με το κλείσιμο του ΚΤΕΟ απαξιώνεται μεγάλη περιουσία που έχει επενδύσει το Δημόσιο σε 
εξοπλισμό και πιστοποιήσεις, τα οποία υπάρχουν λειτουργούν και είναι πλήρη. Ενώ επιπλέον 
χάνει το δημόσιο και τις εισπράξεις των 100.000 ευρώ τον χρόνο και θα εισπράττει πλέον 
ελάχιστα. Ενώ εισέπραττε 40 ευρώ το όχημα ανάλογα με τον τύπο του οχήματος, τώρα  θα 
εισπράττει ένα ευρώ το όχημα από τον ιδιώτη, ανεξάρτητα τύπου οχήματος. 
Η απόφασή του Περιφερειάρχη σαφώς .ζημιώνει οικονομικά το κράτος γιατί μειώνει τα 
Δημόσια έσοδα. Όταν το κράτος έχει λιγότερα έσοδα από την Φωκίδα, τότε και οι κάτοικοί 
της έχουν μικρότερες δυνατότητες να διεκδικήσουν νέες επενδύσεις του κράτους στην 
περιοχή.  
 



Β. Οικονομική επίπτωση του κλεισίματος του Δημόσιου ΚΤΕΟ στους κατοίκους της Φωκίδας.  
Η χρέωση στο Δημόσιο ΚΤΕΟ ήταν 40 ευρώ στο επιβατικό όχημα και στο ιδιωτικό 50 ευρώ. 
Με μια αναγωγή στον συνολικό τζίρο, φαίνεται ότι οι κάτοικοι θα πληρώσουμε την 
«οικονομία» του Περιφερειάρχη στο πολλαπλάσιο. Επιπλέον θα επιβαρυνθούν οι ευπαθείς 
ομάδες για τις οποίες το Δημόσιο ΚΤΕΟ είχε θεσπίσει σημαντικές ειδικές εκπτώσεις. Από την 
κατάργηση των εκπτώσεων θα πληγεί και η ίδια η Περιφέρεια αλλά και οι Δήμοι και όλες οι 
Δημόσιες υπηρεσίες στην Φωκίδα για τα οχήματα των οποίων το Δημόσιο ΚΤΕΟ είχε θεσπίσει 
ειδικές εκπτώσεις 15%.  
Με αυτήν την απόφαση του κλεισίματος απελευθερώνεται ο ιδιώτης στο μέλλον χωρίς 
ανταγωνισμό να ζητάει όσα χρήματα έχει την ευχαρίστησή, για να τοποθετεί την στρογγυλή 
σφραγίδα του ελέγχου του κράτους στα οχήματά μας. 
Επιπλέον μιας και δεν υπάρχουν πιστοποιημένοι ελεγκτές στο ιδιωτικό ΚΤΕΟ ειδικών 
οχημάτων (βυτιοφόρα, εκρηκτικά) που υπάρχουν στην Φωκίδα, οι κάτοχοι τους θα πρέπει 
πλέον να πάνε σε γειτονικούς νομούς για ελέγχους και θα πρέπει να επιβαρυνθούν με τα 
έξοδα καυσίμων, τα χαμένα μεροκάματα και την ταλαιπωρία.  
Άρα η απόφαση του Περιφερειάρχη με βάση αυτά τα οικονομικά στοιχεία δεν προστατεύει 
τα εισοδήματα των κατοίκων της Φωκίδας, ούτε του κράτους.  
 
Γ. Υπάρχουν λειτουργικά προβλήματα που δεν μπορούν να ξεπεραστούν. 
Όλες οι υπηρεσίες είναι υποστελεχωμένες και οι εργαζόμενοι δεν κάνουν χρήση των αδειών 
για να εξυπηρετήσουν τους πολίτες. Αυτό συμβαίνει στις περισσότερες υπηρεσίες της 
Περιφέρειας αλλά και σε όλες τις Δημόσιες υπηρεσίες μέχρι και τα Νοσοκομεία. Αν 
χρειάζεται επιπλέον προσωπικό θα πρέπει να ζητηθεί και να καλυφθούν οι ανάγκες.  
Το Δημόσιο ΚΤΕΟ λειτουργεί με το υπάρχων προσωπικό τα τελευταία τρία χρόνια, δεν 
αποχώρησε κανένας. Δεν υπήρξε απολύτως καμία αφορμή που να δικαιολογεί το κλείσιμό 
του, ούτε κάποια εισήγηση της Υπηρεσίας που να ζητάει να κλείσει. Ίσα - ίσα εγκρίθηκε στην 
Οικονομική επιτροπή της Περιφέρειας η πρόσληψη ενός επιπλέον ελεγκτή για το ΚΤΕΟ 
Άμφισσας. 
Ακούστηκε επίσης ως επιχείρημα πως δεν μπορούν να άδειες στους εργαζόμενους του ΚΤΕΟ 
γι αυτό το κλείσανε. Οι άδειες των εργαζομένων του ΚΤΕΟ, δεν αποτελούν πρόβλημα μιας 
και υπάρχουν εύκολοι τρόποι να τακτοποιηθούν οι άδειες με τον ίδιο τρόπο όπως γίνεται 
παντού.  
Στα χρόνια της πανδημίας αποδείχθηκε η χρησιμότητα του δημόσιου τομέα στην προστασία 
της δημόσιας υγείας, όταν ο ιδιωτικός δεν ανταποκρίθηκε. 
Για τους ίδιους λόγους πρέπει να διατηρηθεί και το δημόσιο ΚΤΕΟ ανοικτό. 
 
Τέλος ακόμα και ο τρόπος που πάρθηκε η απόφαση λέει πολλά. Δεν υπήρξε κανένας 
προγραμματισμός, αλλά υπήρξε μια αιφνιδιαστική απόφαση μέσα σε ένα  Σαββατοκύριακο 
και ενώ ήταν προγραμματισμένα ραντεβού.  
Η απόφαση πάρθηκε μία μέρα πριν ανοίξουν τα ΚΤΕΟ από το lockdown μετά από 70 ημέρες 
που ήταν κλειστά. 
Αντί να αφήσει ο Περιφερειάρχης να ελεγχθούν τα οχήματα που είχαν συσσωρευθεί από το 
lockdown και από τα δύο ΚΤΕΟ, δεν το επέτρεψε. Το αποτέλεσμα ήταν ταλαιπωρία ακύρωση 
κλεισμένων ραντεβού και αλλαγή του προγραμματισμού των κατοίκων και τελικά ένα 
σεβαστό ποσό να μπει ολόκληρο στα ταμεία του Ιδιώτη. 
  
Για όλους τους παραπάνω λόγους πρέπει το δ.σ. του Δήμου Δελφών να ζητήσει από τον 
Περιφερειάρχη να πάρει πίσω την απόφαση που έλαβε πρόσφατα.   
 
Οι δημοτικοί Σύμβουλοι 
Μέγκος Παναγιώτης 



Μπάκας Δημήτρης 
Σταντζούρης Νίκος 
«ΠΟΛΙΤΕΣ στο ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ» 
…………………………………………………………………………………………………….. 
 
 
Προτείνουμε τη λήψη ψηφίσματος ως εξής: 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου ΔΕΛΦΩΝ 

Για την Επαναλειτουργία του Δημόσιου ΚΤΕΟ ΦΩΚΙΔΑΣ 
 
     Η ΦΩΚΙΔΑ, ο Νομός που δεσπόζει στο κέντρο της Ελλάδας και της Στερεάς, μαραζώνει εδώ 
και πολλά χρόνια.  
     Η εξέλιξη αυτή πήρε εκθετική τροπή από τις συνέπειες της Οικονομικής κρίσης, εσχάτως 
από τις συνέπειες της Πανδημίας του Covid-19, από την συνεχή απαξίωση και υπο-
στελέχωση των Υπηρεσιών του Δημοσίου, (όπως της Δ.Ο.Υ., Αστυνομικών Τμημάτων, του ΤΕΙ 
κ.α.), της «εγκατάλειψής» του από υπηρεσίες του Ιδιωτικού τομέα (όπως Τράπεζες, ΕΛΤΑ).  
      Η απόφαση του Περιφερειάρχη της Στερεάς Ελλάδας να καταργήσει το Δημόσιο ΚΤΕΟ της 
Φωκίδας με έδρα την Άμφισσα, αποτελεί ακόμα ένα πλήγμα στην ίδια κατεύθυνση. 
       Εμείς οι άνθρωποι που υπηρετούμε την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ΔΕΝ δεχόμαστε να 
βάζουμε Αποκλειστικά ως μέτρο των αποφάσεών μας, την λογική της ζυγαριάς κόστους – 
οφέλους για τις δημόσιες υπηρεσίες, τις κοινωνικές λειτουργίες, τις υπηρεσίες των ΟΤΑ, 
όπως στην συγκεκριμένη περίπτωση αιτιολόγησε αυτή του την απόφαση ο κ. 
Περιφερειάρχης. 
 
Για αυτούς τους λόγους Ζητάμε:  

 Να ανακαλέσει την απόφασή του ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας και να 
επαναλειτουργήσει άμεσα το δημόσιο ΚΤΕΟ Φωκίδας. 

 Να πάρει άμεσα μέτρα η Περιφέρεια για την στελέχωσή του και να λάβει όλα τα 
αναγκαία μέτρα για να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες προς τους πολίτες, ενισχύοντας 
και με αυτό τον τρόπο τον δημόσιο χαρακτήρα του. 

 Να Μειωθεί το κόστος του τεχνικού ελέγχου και να παρέχει δωρεάν έλεγχο για τους 
ανέργους, χαμηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους. 

 Να θεσπίσει δωρεάν έλεγχο στα Κρατικά αυτοκίνητα. 

 Να επεκταθεί o κοινωνικός του ρόλος στην ενημέρωση και την εκπαίδευση για το 
μεγάλο θέμα της οδικής ασφάλειας. 

 
………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

Ακολουθούν οι αποφάσεις του Συλλόγου Υπαλλήλων Περιφερειακής Ενότητας Φωκίδας. 



 



  



4. 
Αναμόρφωση προϋπολογισμού, οικ. έτους 2021.  
(Εισηγήτρια: κ. Μαρία Γιαννάκη, αναπλ. προϊσταμένη  Δ/νσης Οικ/κών Υπηρεσιών). 
  



5. 
Απαλλαγή επιχειρήσεων από το ενιαίο τέλος καθαρισμού και φωτισμού εξαιτίας των 
μέτρων για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού covid-19.  
(Εισηγήτρια: κ. Μαρία Γιαννάκη, αναπλ. προϊσταμένη  Δ/νσης Οικ/κών Υπηρεσιών). 
  



6. 
Κατανομή πίστωσης της Α’ δόσης για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των σχολείων 
και δαπάνη για σχολική τροχονόμο έτους 2021 συνολικού ποσού 73.040,00€. 
(Εισηγητής: κ. Νικόλαος Κατσικούλης, εντ. Δημοτικός Σύμβουλος). 
 
 
«….                                                            ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ:   01 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ       

             ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 01/2021 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 1ης/02.04.2021 συνεδρίασης  

της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας του Δήμου Δελφών 
ΘΕΜΑ 01ο: «Κατανομή πίστωσης της Α’ δόσης για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των 
σχολείων και δαπάνη για σχολική τροχονόμο έτους 2021 συνολικού ποσού 73.040,00€». 
 
 Στην Άμφισσα σήμερα, στις 02.04.2021, ημέρα Παρασκευή και ώρα 08:30, στο 
Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Δελφών (πλατεία Κεχαγιά), συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας μετά από την με αριθμ. πρωτ. 5320/29.03.2021 πρόσκληση 
του Προέδρου κ. Νικολάου Κατσικούλη, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη.   

Σε συνέχεια της ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/11.03.2020 τεύχος A’): «Κατεπείγοντα μέτρα 
αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της 
ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του» καθώς και του εγγράφου του ΥΠ.ΕΣ. 
18318/13.03.2020: «Σύγκληση συλλογικών οργάνων των δήμων, των περιφερειών και των 
εποπτευόμενων νομικών τους προσώπων, κατά το διάστημα λήψης των μέτρων αποφυγής 
και διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19», η παρούσα συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε διά 
περιφοράς σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 67 του ν. 3852/2010 και την 
λοιπή ισχύουσα νομοθεσία, χωρίς την φυσική παρουσία των τακτικών μελών και των 
εισηγητών.  
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (07) μελών βρέθηκαν παρόντα 
τα παρακάτω έξι (06) μέλη: 
 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Νικόλαος Κατσικούλης, Πρόεδρος  1. Ευαγγελία Αρβανιτοπούλου, Μέλος 
2. Ιωάννης Κολιαβάς, Μέλος    
3. Ηρακλής Σαλαγιάννης, Μέλος   
4. Νικόλαος Κουλός, Μέλος   

5. Νίκη Πολυζώη, Μέλος    

6. Σπυριδούλα Καρανάσου, Μέλος   

 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης στην οποία φυσική παρουσία εκτός 

αυτού είχε και η κ. Σωτηρία Τσίγκα υπάλληλος του Δήμου Δελφών για την τήρηση των 
πρακτικών.  

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το πρώτο (01ο)   και μοναδικό θέμα της ημερήσιας 
διάταξης έθεσε υπόψη των μελών της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας: 

1. τα άρθρα 41 και 50 παρ. 3Ν. 1566/1985 και το άρθρο 2 υπ’ αρίθμ. Υπ.Ε.Π.Θ. Δ4/86 

(ΦΕΚ 81/τΒ’/13.02.1986).  

2. το υπ’ αρίθμ. 2610/16.02.2021 έγγραφο της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 

του Δήμου Δελφών περί: «Κάλυψη λειτουργικών δαπανών σχολείων έτους 2021 (Α’ 



κατανομή) με το οποίο διαβιβάζεται η υπ’ αρίθμ. απόφαση 11204/12.02.2021 (ΑΔΑ: 

ΨΖ0Α46ΜΤΛ6-ΓΘΠ) απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, Γεν. Δ/νση Οικονομικών 

Τοπ. Αυτοδιοίκησης & Αναπτυξιακής Πολιτικής, Δ/νση Οικον. & Αναπτ/κης Πολιτικής, 

Τμήμα Επιχορηγήσεων Τ.Α., με την οποία εγκρίθηκε η Α’ κατανομή ποσού 

73.040,00€, έτους 2021 για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών των σχολείων καθώς 

και τη δαπάνη για τη σχολική τροχονόμο. 

Η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τα 
ανωτέρω 

Αποφασίζει ομόφωνα   
1. Εισηγείται την κατανομή του  ποσού 73.040,00€  κατ’ αναλογία, σε ποσοστό 53% ήτοι     
38.711,20€  για τη Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και ποσοστό 47% ήτοι 
34.328,80€ για την  Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  
 
2. Να διαβιβαστεί η παρούσα στην Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου για λήψη σχετικής 
απόφασης. 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 01/02.04.2021. 
……………………………………………………………………………………………………….. 
 
  



7. 
Καθορισμός ανώτατου ορίου επιτρεπόμενων ημερών κίνησης εκτός έδρας Υπαλλήλων 
υπηρετούντων στο Δήμο Δελφών Νομού Φωκίδας για το έτος 2021. 
(Εισηγητής: κ. Ευθύμιος Κοντογιώργος, αν. προϊστάμενος Διοικ/κών Υπηρεσιών). 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
«…Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις: 
1. α. του άρθρου 58 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7-6-2010), 
σχετικές με τις «Αρμοδιότητες Δημάρχου». 
β. του άρθρου 3 παρ.1 του Ν.4336/2015 «Συνταξιοδοτικές διατάξεις − Κύρωση του 
Σχεδίου Σύμβασης Οικονομικής Ενίσχυσης από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό 
Σταθερότητας και ρυθμίσεις για την υλοποίηση της Συμφωνίας Χρηματοδότησης.» 
(ΦΕΚ94/τ.Α΄/14-8-2015) & του εγγράφου 7/74450/ΔΕΠ/24.11.2015 του Υπ. 
Οικονομικών για «Παροχή οδηγιών για την εφαρμογή των διατάξεων της υπο-
παραγράφου Δ9 της παραγράφου Δ του άρθρου 2 του ν. 4336/2015 (ΦΕΚ 94/Α’) 
«Δαπάνες μετακινούμενων εντός και εκτός επικράτειας», σύμφωνα με τις οποίες 
ορίζεται ότι  ο αριθμός των επιτρεπόμενων κατ’ έτος ημερών εκτός έδρας των 
μετακινούμενων προσώπων, ανάλογα με τον κλάδο, την κατηγορία, την ειδικότητα 
που ανήκουν ή την ιδιότητά τους, δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει, κατ’ ανώτατο όριο, 
τις εξήντα (60). Στο όριο αυτό περιλαμβάνονται όλες οι ημέρες για μετακίνηση στο 
εσωτερικό και το εξωτερικό, για εκτέλεση υπηρεσίας αλλά και για συμμετοχή σε 
συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες κλπ. 
 γ. του Ν.3469/2006 «Εθνικό Τυπογραφείο, Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και λοιπές 
διατάξεις»  (ΦΕΚ 131/τ.Α΄/28-6-2006). 

3. Τις ανάγκες των Αιρετών και τα αιτήματα των Υπηρεσιών του Δήμου Δελφών, για 
μετακίνηση εκτός έδρας των δημοτικών υπαλλήλων (για τη διεκπεραίωση 
υποθέσεων του Δήμου, επιβλέψεων  Δημ. Έργων, εποπτείες, αυτοψίες, μεταφορές, 
συλλογής στοιχείων, την συμμετοχή σε σεμινάρια κ.λπ.). 

4. Το γεγονός ότι ο συνολικός αριθμός των υπηρετούντων υπαλλήλων   και των αιρετών 
που μετακινούνται εκτός έδρας ανέρχεται σε  τριάντα έξι (36), εκ των οποίων  οι  
είκοσι οκτώ (28)  είναι υπηρετούντες υπάλληλοι και  οι οκτώ  (8) αιρετοί.  

5. Το γεγονός ότι έχουν εγγραφεί οι απαιτούμενες πιστώσεις για τις εκτός έδρας 
μετακινήσεις των αιρετών και των  υπαλλήλων του Δήμου μας στον προϋπολογισμό 
του οικονομικού έτους 2021, ο οποίος ψηφίστηκε με την αριθμ. αριθμ. 
02/02/26.01.2021 (ΑΔΑ: 6Λ4ΔΩ9Θ-ΠΨΓ)  απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Δελφών 
και εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. Πρωτ.: 28212/12.02.2021 (ΑΔΑ: ΨΦΝ7ΟΡ10-ΩΟ0) 
απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας οι οποίες 
σύμφωνα με την αριθμ. Πρωτ.   6157/09-4-2021 βεβαίωση της Δ/νσης Οικονομικών 
Υπηρεσιών έχουν ως εξής: 
 

Κ.Α. 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΤΙΤΛΟΣ  ΠΟΣΟ 

00-6421 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 
μετακινούμενων αιρετών  

1.500,00€ 



00-6422 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 
μετακινούμενων υπαλλήλων 

1.500,00€ 

10-6422 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 
μετακινούμενων υπαλλήλων 

800,00€ 

15-6422 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 
μετακινούμενων υπαλλήλων 

1.000,00€ 

30-6422 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση    
μετακινούμενων υπαλλήλων 

9.000,00€ 

35-6422      Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση    
μετακινούμενων υπαλλήλων 

3.000,00€ 

40-6422 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 
μετακινούμενων υπαλλήλων 

12.000,00€ 

70-6422.001 Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 
μετακινούμενων υπαλλήλων 
(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΝΤΕREG EUROPE της 
πράξης με τίτλο ’’ Smart Solutions for 
Hydrogen potential AWAReness 
Enhancing’’ και ακρώνυμο 
’’SMARTHY-  AWERΕ” ) 
 

4.000,00€ 

 
   ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ 

   Όπως το δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει για  το έτος 2021 το ανώτατο όριο των 
επιτρεπόμενων κατ’ έτος ημερών μετακίνησης εκτός έδρας σε εξήντα (60) ημέρες, για 
έκαστο εκ των υπηρετούντων αιρετών καθώς και με σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου και  
Ιδιωτικού Δικαίου, Αορίστου Χρόνου ή Ορισμένου χρόνου υπαλλήλων στο Δήμο Δελφών 
Νομού Φωκίδας, όπως εμφανίζονται στους παραπάνω ΚΑ του προϋπολογισμού μας. 

………………………………………………………………………………… 
 
  



8. 
Έγκριση απευθείας ανάθεσης εκμίσθωσης του Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας στην 
Κοινότητα Μαριολάτας της Δ.Ε.Γραβιάς του Δήμου Δελφών.  
(Εισηγητής: κ. Ιωάννης Μανανάς, Αντιδήμαρχος). 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
       Σχετικά με το θέμα τίθενται υπόψη του Συμβουλίου τα ακόλουθα: 
       Το έτος 2019 με την υπ’ αριθ. 76/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και την εν 
συνεχεία αυτής υπ’ αριθμ. 149/2019 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Δελφών 
και έπειτα από την αριθ. οικ. 15817/30-07-2019 σχετική διακήρυξη δημοπρασίας του 
αρμοδίου Αντιδημάρχου που δημοσιεύτηκε και κοινοποιήθηκε νόμιμα, διενεργήθηκε την 
13η  Αυγούστου  2019 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Δελφών στην Άμφισσα (Πλατεία 
Κεχαγιά),  φανερή πλειοδοτική & προφορική δημοπρασία, καθώς και την 20η Αυγούστου 
2019 στον ίδιο ως άνω τόπο και χώρο επαναληπτική αυτής  για την εκμίσθωση του Δημοτικού 
Καταστήματος Πλατείας στην Τ.Κ.Μαριολάτας  της Δ.Ε. Γραβιάς, του Δήμου Δελφών, με 
αρχική τιμή εκκίνησης μισθώσεως το ποσόν των 1.200,00€/ έτος. 
        Οι ανωτέρω δύο (2) δημοπρασίες κατέστησαν άγονες όπως προκύπτει από τα 
συνταχθέντα αντίστοιχα σχετικά Πρακτικά της κατά Νόμον αρμόδιας Επιτροπής, όπως αυτή 
συγκροτήθηκε με την αριθ. 40/2019 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Δελφών, 
καθότι ουδείς ενδιαφερόμενος μισθωτής προσήλθε για υποβολή προσφοράς και συνεπώς οι 
δημοπρασίες αυτές δεν έφεραν θετικό αποτέλεσμα για το Δήμο. 
       Ακολούθως με την αριθ. 301/2019 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Δελφών, 
εγκρίθηκαν τα από 13/8/2019 & 20/8/2019 πρακτικά των ως άνω δύο (2) γενομένων 
δημοπρασιών οι οποίες και κηρύχθηκαν άγονες. 
      Το έτος 2020 με την υπ’ αριθ. 159/2020 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και την εν 
συνεχεία αυτής υπ’ αριθμ. 186/2020 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Δελφών 
και έπειτα από την αριθ. οικ. 13997/28-07-2020 σχετική διακήρυξη δημοπρασίας του 
αρμοδίου Αντιδημάρχου που δημοσιεύτηκε και κοινοποιήθηκε νόμιμα, διενεργήθηκε την 
11η  Αυγούστου  2020 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Δελφών στην Άμφισσα (Πλατεία 
Κεχαγιά),  φανερή πλειοδοτική & προφορική δημοπρασία, καθώς και την 18η Αυγούστου 
2020 στον ίδιο ως άνω τόπο και χώρο επαναληπτική αυτής  για την εκμίσθωση του Δημοτικού 
Καταστήματος Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας  της Δ.Ε. Γραβιάς, του Δήμου Δελφών, 
με αρχική τιμή εκκίνησης μισθώσεως το ποσόν των 1.440,00€/ έτος. 
        Οι ανωτέρω δύο (2) δημοπρασίες κατέστησαν άγονες όπως προκύπτει από τα 
συνταχθέντα αντίστοιχα σχετικά Πρακτικά της κατά Νόμον αρμόδιας Επιτροπής, όπως αυτή 
συγκροτήθηκε με την αριθ. 15/2020 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Δελφών, 
καθότι ουδείς ενδιαφερόμενος μισθωτής προσήλθε για υποβολή προσφοράς και συνεπώς οι 
δημοπρασίες αυτές δεν έφεραν θετικό αποτέλεσμα για το Δήμο. 
       Ακολούθως με την αριθ. 283/2020 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Δελφών, 
εγκρίθηκαν τα από 11/8/2020 & 18/8/2020 πρακτικά των ως άνω δύο (2) γενομένων 
δημοπρασιών οι οποίες και κηρύχθηκαν άγονες. 
       Η κ. Λελούδα Κότσια του Ιωάννη, κάτοικος Μαριολάτας, με την από 13-4-2021 αίτησή της 
που υπέβαλε στο Δήμο  μας (Αριθ. Πρωτ. 6437/13-04-2021), εκδηλώνει το  ενδιαφέρον της 
να μισθώσει το Δημοτικό Κατάστημα Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας, προσφέροντας 
μηνιαίο μίσθωμα το ποσόν των ογδόντα ευρώ (80,00€), ήτοι ετήσιο μίσθωμα εννιακόσια 
εξήντα ευρώ (960,00€), δηλώνοντας ότι αναλαμβάνει να εκτελέσει η ίδια ως μισθώτρια με 
δικά της προσωπικά έξοδα όλες τις απαιτούμενες εργασίες συντηρήσεων - επισκευών του ως 
άνω δημοτικού καταστήματος, προκειμένου το κτίριο αυτό να καταστεί πλήρως λειτουργικό. 



      Κατά τα λοιπά, η ανωτέρω ενδιαφερόμενη δηλώνει ότι αποδέχεται τους όρους της 
τελευταίας υπ’ αριθ. 13997/28-7-2020 σχετικής Διακήρυξης Δημοπρασίας που είχε εκδοθεί 
από το Δήμο Δελφών. 
      Στο πιο πάνω δημοτικό κτίριο αυτή προτίθεται να λειτουργήσει κατάστημα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος «ΚΑΦΕΝΕΙΟ -ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ». 
     Η ως άνω χρήση του μισθίου καταστήματος προβλέπεται στην αναφερόμενη Διακήρυξη. 
      Το Συμβούλιο της Κοινότητας Μαριολάτας με την αριθ. 1/20-04-2021 απόφασή του 
γνωμοδοτεί θετικά για την αποδοχή της ως άνω αιτήσεως της ενδιαφερόμενης κ. Λελούδας 
Ι. Κότσια, κατά τα ειδικότερα στην απόφαση αυτή διαλαμβανόμενα. 
     Κατόπιν των ανωτέρω  και λαβόντες υπόψη:     
      α)Τις διατάξεις του άρθρου 192 παρ. 1 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006-ΦΕΚ 114/Α΄/2006), όπως 
αντικαταστάθηκε με το άρθρο 196 του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α΄/2018). 
     β) Την αριθ. 1/2021 απόφαση του Συμβουλίου Κοινότητας Μαριολάτας 
     γ) Την αριθ. Οικ.13997 /28-07-2020 εκδοθείσα από το Δήμο Δελφών  «Διακήρυξη 
Δημοπρασίας Εκμίσθωσης Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας 
της Δ.Ε.Γραβιάς του Δήμου Δελφών». 
      δ)Το γεγονός ότι  στην Κοινότητα  Μαριολάτας υπάρχουν καθημερινές τοπικές κοινωνικές 
ανάγκες και συνθήκες τέτοιες που επιβάλλουν την άμεση επαναλειτουργία του Δημοτικού 
Καταστήματος Πλατείας, ως καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, όπως άλλωστε 
αυτό λειτουργούσε μέχρι 31-12-2018 , ενώ παράλληλα ο Δήμος Δελφών θα έχει ετησίως και 
έσοδα από το ακίνητο αυτό,       
   
                                                              Εισηγούμαστε 
 
      1)Τη λήψη απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου για έγκριση της απευθείας ανάθεσης 
εκμίσθωσης του Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας  της Δ.Ε. 
Γραβιάς, του Δήμου Δελφών, στην κ. Λελούδα Κότσια του Ιωάννη, κάτοικο Μαριολάτας, για 
λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος «ΚΑΦΕΝΕΙΟ -ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ-
ΜΕΖΕΔΟΠΩΛΕΙΟ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ», με τους εξής όρους:    
      α) Το ετήσιο μίσθωμα ορίζεται στο ποσό των εννιακοσίων εξήντα ευρώ (960,00€), ήτοι 
ποσό ογδόντα ευρώ (80,00€) μηνιαίως. 
      β) Η ως άνω αναφερόμενη μισθώτρια θα αναλάβει να εκτελέσει η ίδια εξολοκλήρου με 
δικά της προσωπικά έξοδα όλες τις απαιτούμενες εργασίες συντηρήσεων - επισκευών του ως 
άνω δημοτικού καταστήματος, προκειμένου το κτίριο αυτό και ο περιβάλλων χώρος της 
πλατείας που θα εκμισθωθεί, να καταστούν πλήρως λειτουργικά. 
     γ) Κατά δε τα λοιπά, θα ισχύουν οι όροι που είχαν καθορισθεί στην  αριθ. Οικ.13997 /28-
07-2020 εκδοθείσα από το Δήμο Δελφών  «Διακήρυξη Δημοπρασίας Εκμίσθωσης Δημοτικού 
Καταστήματος Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας της Δ.Ε.Γραβιάς του Δήμου Δελφών». 
    2) Η μίσθωση θα γίνει με απευθείας συμφωνία με την ανωτέρω ενδιαφερόμενη 
μισθώτρια, με  τη σύνταξη και υπογραφή σχετικού μισθωτηρίου συμφωνητικού, σύμφωνα 
με τα παραπάνω. 
………………………………………………………………..   
   ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΝΤΑΙ: 
α) Τα από 13/8/2019 & 20/8/2019  πρακτικά των δύο (2) γενομένων το έτος 2019 δημοπρασιών οι 
οποίες κηρύχθηκαν άγονες και η σχετική επ’ αυτών  αριθ. 301/2019 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής  
του Δήμου Δελφών. 
β) Τα από 11/8/2020 & 18/08/2020  πρακτικά των δύο (2) γενομένων δημοπρασιών το έτος 2020 οι 
οποίες και κηρύχθηκαν άγονες, και η σχετική επ’ αυτών  αριθ. 283/2020 απόφαση Οικονομικής 
Επιτροπής  του Δήμου Δελφών. 
γ) Η  αριθ. πρωτ. 6437/13-04-2021 αίτηση της Λελούδας Κότσια του Ιωάννη.   
δ) Η αριθ. Οικ.13997 /28-07-2020  Διακήρυξη Δημοπρασίας Δ.Δελφών. 
ε) Η αριθ. 1/2021 απόφαση Συμβουλίου Κοινότητας Μαριολάτας. 



 
 «…                                          Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΜΑΡΙΟΛΑΤΑΣ 

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 
 
Από  το  Πρακτικό της αριθ.  1/ 2021   Συνεδρίασης Συμβουλίου Κοινότητας  Μαριολάτας. 
       Σήμερα την  20 η του μηνός Απριλίου του έτους 2021 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και 
ώρα 17:00 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Συμβούλιο της Κοινότητας Μαριολάτας, 
διά περιφοράς, ύστερα από την αριθ. 1/6781/19-04-2021 κατεπείγον πρόσκληση του 
Προέδρου της Κοινότητας, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων και 
επιδόθηκε νόμιμα σε όλους τους Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 
Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 74 του Ν.4555/2018 και άρθρο 177 του 
Ν.4635/2019, της παρ. 1 του άρθρου 10 της από 11-03-2020 Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου (Π.Ν.Π- ΦΕΚ 55/11-3-2020) καθώς και της  εγκυκλίου του ΥΠΕΣ αριθ. 426/13-
11-2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4), για λήψη αποφάσεως στο κατωτέρω θέμα της ημερήσιας 
διάταξης: 
ΘΕΜΑ1ον:- Γνωμοδότηση επί αιτήσεως κ. Λελούδας Ι. Κότσια « Εκδήλωση ενδιαφέροντος 
για απευθείας ανάθεση εκχώρησης της μίσθωσης του Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας 
στην Κοινότητα Μαριολάτας της Δ.Ε.Γραβιάς του Δήμου Δελφών». 
 
Ορίζεται ώρα έναρξης της συνεδρίασης η 17:00 μ.μ. και ώρα λήξης αυτής  η 20:00 μ.μ. 
    Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο πέντε 
(5) Τοπικών Συμβούλων οι οποίοι κλήθηκαν και έλαβαν νομίμως γνώση για τη συνεδρίαση,  
συμμετείχαν οι κατωτέρω: 
Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                                                                                                Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

1. Παναγιώτης Αντωνίου του Ιωάν.( 
Πρόεδρος) 

    

2. Παππάς Βασίλειος του Αναστ.                   ΚΑΝΕΝΑΣ 

3. Κούτσικος Ανδρέας του Παναγ.     

4. Παπαγεωργίου Γεώργιος του Ιωάν     

5. Χίλα Γιολάντα του Στεφάν.     

      Στη συνεδρίαση αυτή παρέστη και ο Γρηγόριος Δούρος, υπάλληλος του Δήμου Δελφών, 
για την τήρηση των Πρακτικών. 
       Η συνεδρίαση χαρακτηρίζεται κατεπείγουσα, λόγω του ότι  εντός ολίγων ημερών θα 
συνεδριάσει  το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών. 
     Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία με τη δήλωση παρουσίας των παραπάνω (5) μελών, 
ο Πρόεδρος κήρυξε την  έναρξη της συνεδρίασης, η οποία πραγματοποιήθηκε διά περιφοράς, 
σύμφωνα με την  αριθ. 426/77233/13-11-2020- (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4)  Εγκύκλιο του ΥΠ. 
ΕΣ/ΚΩΝ. 
      Οι Σύμβουλοι έχουν ενημερωθεί για τις εισηγήσεις των ανωτέρω θεμάτων, επί των 
οποίων καλούνται να τοποθετηθούν με την ψήφο τους. 
      Ακολούθησαν τηλεφωνικές ενημερώσεις - ερωτήσεις και τοποθετήσεις των Συμβούλων, 
με μηνύματα  κινητής τηλεφωνίας (SMS) και μέσω e-mail, κατά περίπτωση 
 

ΘΕΜΑ : 1ονΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ:  1/2021. 
 
       Με το αριθ 6437/13-04-2021 έγγραφο Αντιδημάρχου Δ.Ε.Γραβιάς, μας διαβιβάστηκε για 
γνωμοδότηση του Συμβουλίου μας η από 13-4-2021 υποβληθείσα αίτηση της Λελούδας Ι. 
Κότσια, κατοίκου Μαριολάτας,  με την οποία αυτή  εκδηλώνει το  ενδιαφέρον της να 
μισθώσει το Δημοτικό Κατάστημα Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας. 
       Επί του θέματος αυτού θέτω υπόψη του Συμβουλίου τα ακόλουθα:  



       Το έτος 2019 και βάσει της αριθ. οικ. 15817/30-07-2019 σχετικής διακήρυξης 
δημοπρασίας του αρμοδίου Αντιδημάρχου, διενεργήθηκαν στις 13-8-2019 και στις 20-8-2019 
στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Δελφών στην Άμφισσα (Πλατεία Κεχαγιά),  φανερές 
πλειοδοτικές & προφορικές δημοπρασίες (τακτική & επαναληπτική αντίστοιχα), για την 
εκμίσθωση του Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας στην Τ.Κ.Μαριολάτας  της Δ.Ε. Γραβιάς, 
του Δήμου Δελφών, με αρχική τιμή εκκίνησης μισθώσεως το ποσόν των 1.200,00€/ έτος. 
      Οι ανωτέρω δύο (2) δημοπρασίες κατέστησαν άγονες όπως προκύπτει από τα 
συνταχθέντα αντίστοιχα σχετικά Πρακτικά της κατά Νόμον αρμόδιας Επιτροπής, αφού 
ουδείς ενδιαφερόμενος μισθωτής προσήλθε για υποβολή προσφοράς και συνεπώς οι 
δημοπρασίες αυτές δεν έφεραν θετικό αποτέλεσμα για το Δήμο.   
      Το έτος 2020 και βάσει της αριθ. οικ. 13997/28-07-2020 σχετικής διακήρυξης 
δημοπρασίας του αρμοδίου Αντιδημάρχου, διενεργήθηκαν στις 11-8-2020 και στις 18-8-2020 
στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Δελφών στην Άμφισσα (Πλατεία Κεχαγιά),  φανερές 
πλειοδοτικές & προφορικές δημοπρασίες (τακτική & επαναληπτική αντίστοιχα), για την 
εκμίσθωση του Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας στην Τ.Κ.Μαριολάτας  της Δ.Ε. Γραβιάς, 
του Δήμου Δελφών, με αρχική τιμή εκκίνησης μισθώσεως το ποσόν των 1.440,00€/ έτος. 
        Οι ανωτέρω δύο (2) δημοπρασίες, επίσης κατέστησαν άγονες όπως προκύπτει από τα 
συνταχθέντα αντίστοιχα σχετικά Πρακτικά της κατά Νόμον αρμόδιας Επιτροπής, αφού 
ουδείς ενδιαφερόμενος μισθωτής προσήλθε για υποβολή προσφοράς και συνεπώς οι 
δημοπρασίες αυτές δεν έφεραν θετικό αποτέλεσμα για το Δήμο. 
       Η ως άνω ενδιαφερόμενη κ. Λελούδα Κότσια του Ιωάννη, κάτοικος Μαριολάτας, με την 
ως άνω αναφερόμενη από 13-4-2021 αίτησή της που υπέβαλε στη Δ.Ε.Γραβιάς, εκδηλώνει 
το  ενδιαφέρον της να μισθώσει το Δημοτικό Κατάστημα Πλατείας στην Κοινότητα 
Μαριολάτας, προσφέροντας μηνιαίο μίσθωμα το ποσόν των ογδόντα ευρώ (80,00€), ήτοι 
ετήσιο μίσθωμα εννιακόσια εξήντα ευρώ (960,00€), δηλώνοντας ότι αναλαμβάνει να 
εκτελέσει η ίδια ως μισθώτρια με δικά της προσωπικά έξοδα όλες τις απαιτούμενες εργασίες 
συντηρήσεων - επισκευών του ως άνω δημοτικού καταστήματος, προκειμένου το κτίριο αυτό 
να καταστεί πλήρως λειτουργικό. 
      Κατά τα λοιπά, η ανωτέρω ενδιαφερόμενη δηλώνει ότι αποδέχεται τους όρους της 
τελευταίας υπ’ αριθ. 13997/28-7-2020 σχετικής Διακήρυξης Δημοπρασίας που είχε εκδοθεί 
από το Δήμο Δελφών. 
      Στο πιο πάνω δημοτικό κτίριο αυτή προτίθεται να λειτουργήσει κατάστημα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος «ΚΑΦΕΝΕΙΟ -ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ». 
     Η ως άνω χρήση του μισθίου καταστήματος προβλέπεται στην αναφερόμενη Διακήρυξη. 
     Κατόπιν των ανωτέρω  και λαβόντες υπόψη:     
      α)Τις διατάξεις του άρθρου 192 παρ. 1 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006-ΦΕΚ 114/Α΄/2006), όπως 
αντικαταστάθηκε με το άρθρο 196 του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α΄/2018). 
      β)Το γεγονός ότι  στην Κοινότητα  Μαριολάτας υπάρχουν καθημερινές τοπικές κοινωνικές 
ανάγκες και συνθήκες τέτοιες που επιβάλλουν την άμεση επαναλειτουργία του Δημοτικού 
Καταστήματος Πλατείας, ως καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος, όπως άλλωστε 
αυτό λειτουργούσε μέχρι 31-12-2018 , ενώ παράλληλα ο Δήμος Δελφών θα έχει ετησίως και 
έσοδα από το ακίνητο αυτό,       
 
                                                                 Εισηγούμαστε 
     Να γνωμοδοτήσουμε επί του θέματος  αυτού στο Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών τα 
ακόλουθα: 
      1) Την αποδοχή της ως άνω αναφερόμενης αιτήσεως της κ. Λελούδας Ι. Κότσια. 
      2)Τη λήψη απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου για έγκριση της απευθείας ανάθεσης 
εκμίσθωσης του Δημοτικού Καταστήματος Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας  της Δ.Ε. 
Γραβιάς, του Δήμου Δελφών, στην κ. Λελούδα Κότσια του Ιωάννη, κάτοικο Μαριολάτας, για 



λειτουργία καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος «ΚΑΦΕΝΕΙΟ -ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ-
ΜΕΖΕΔΟΠΩΛΕΙΟ-ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ», με τους εξής όρους:    
      α) Το ετήσιο μίσθωμα να ορισθεί στο ποσό των εννιακοσίων εξήντα ευρώ (960,00€), ήτοι 
ποσό ογδόντα ευρώ (80,00€) μηνιαίως, αντί του ποσού των 1440,00€/έτος που οριζόταν στο 
άρθρο 4 παρ.1 της αριθ. οικ. 13997/28-7-2020 σχετικής Διακήρυξης Δημοπρασίας 
      β) Η ως άνω αναφερόμενη μισθώτρια να αναλάβει την υποχρέωση να εκτελέσει η ίδια 
εξολοκλήρου με δικά της προσωπικά έξοδα όλες τις απαιτούμενες εργασίες συντηρήσεων - 
επισκευών του ως άνω δημοτικού καταστήματος, αντί του εκμισθωτή Δήμου Δελφών και με 
τροποποίηση του αντίστοιχου όρου που προβλεπόταν στην παρ. 1 εδαφ.2 του άρθρου 7 της 
αριθ. οικ. 13997/28-7-2020 σχετικής Διακήρυξης Δημοπρασίας, προκειμένου το κτίριο και ο 
περιβάλλον χώρος της πλατείας  που θα εκμισθωθεί,  να καταστούν  πλήρως λειτουργικά. 
      γ) Κατά δε τα λοιπά να ισχύουν οι όροι που είχαν καθορισθεί στην  αριθ. Οικ.13997 /28-
07-2020 εκδοθείσα από το Δήμο Δελφών  «Διακήρυξη Δημοπρασίας Εκμίσθωσης Δημοτικού 
Καταστήματος Πλατείας στην Κοινότητα Μαριολάτας της Δ.Ε.Γραβιάς του Δήμου Δελφών». 
     2) Η μίσθωση θα γίνει με απευθείας συμφωνία με την ανωτέρω ενδιαφερόμενη 
μισθώτρια, με  τη σύνταξη και υπογραφή σχετικού μισθωτηρίου συμφωνητικού, σύμφωνα 
με τα παραπάνω. 
Η Απόφαση αυτή έλαβε αύξ. αριθμό   1/2021. 
…………………………………………………………………………………………….. 
  



 
 



  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 



 



 

  



 

  



 

  



 

  



  



9. 
Επί προτάσεως του Δημ. Συμβούλου κ. Λουκά Αναγνωστόπουλου, επικεφαλής της 
παράταξης «Ανανεωτική Δύναμη Δ. Δελφών», για τεκμηριωμένη καταγραφή των δεικτών 
υποανάπτυξης Φωκίδας ως εργαλείο διεκδίκησης. 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΤΑΣΗ: ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η ΤΕΚΜΗΡΙΩΜΕΝΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ 
ΥΠΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ ΩΣ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ 

 
Είναι γεγονός ότι ενώ ο Νομός Φωκίδας έχει αποκλίνει σημαντικά από την υπόλοιπη 

Ελλάδα, αλλά και από την υπόλοιπη Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, ουδέποτε έχουμε 
προσπαθήσει να το αποδείξουμε με αναλυτικό και τεκμηριωμένο τρόπο. 

Προτείνουμε λοιπόν να ανατεθεί σε κάποια υψηλής αξιοπιστίας επιστημονική ομάδα, 
μια πλήρης στατιστική αλλά και οικονομετρική μελέτη σχετικά με τη Φωκίδα κατά τις 
τελευταίες τέσσερις δεκαετίες (1981-2021), δηλαδή για το χρόνο που έχουμε διανύσει εντός 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με έμφαση στους βασικούς δείκτες οικονομικής ανάπτυξης, αλλά 
και σε κοινωνικούς και δημογραφικούς δείκτες. Σημαντική επίσης παράμετρος που θα 
πρέπει να λαμβάνει υπόψη της αυτή η μελέτη είναι η σημερινή κατάσταση του οδικού 
δικτύου και πόσο θα αλλάξει η κατάσταση με την ανάπτυξη των μεταφορών, κυρίως μέσω 
της ολοκλήρωσης των οδικών αξόνων (Διαγώνιος, παράκαμψη Αράχοβας-Δελφών). 
 Μια τέτοια μελέτη, που θα ακολουθεί διεθνώς αποδεκτή μεθοδολογία, μπορεί να 
αποτελέσει ουσιαστικό εργαλείο διεκδίκησης για αυτά που εμείς αποκαλούμε «δίκαια του 
τόπου μας», τα οποία ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχουν βρει ιδιαιτέρως ευήκοα ώτα. 

 
 Για παράδειγμα αξιοζήλευτη είναι η συστηματική εργασία που έχουν πραγματοποιήσει οι 
φορείς της Δυτικής Μακεδονίας, που οδήγησε την κυβέρνηση στην εκπόνηση ενός 
ολοκληρωμένου αναπτυξιακού προγράμματος της περιοχής, εν όψει της επερχόμενης 
«απολιγνιτοποίησης». Για να σε ακούσουν όμως οι συνομιλητές σου και ιδίως για να σε 
ακούσει το κέντρο (Κυβέρνηση, Κόμματα, Τύπος κ.λπ.), πρέπει να διαθέτεις στην φαρέτρα 
σου ατράνταχτα και αδιαμφισβήτητα επιχειρήματα, κάτι που μέχρι σήμερα δεν έχουμε 
πετύχει σε ολοκληρωμένο επίπεδο. 

Πιστεύουμε ότι η πρόταση που καταθέτουμε μπορεί και πρέπει να υιοθετηθεί απ’ όλους 
τους θεσμικούς και κοινωνικούς φορείς της Φωκίδας (Δήμος Δελφών, Δήμος Δωρίδας, 
Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας, Βουλευτής Φωκίδας, Επιμελητήριο, Εργατικό Κέντρο, 
Λιμενικό Ταμείο Νομού Φωκίδας κ.α.) και να συνεργαστούμε όλοι μας πάνω σε αυτήν. 

 
Όσον αφορά στο Δήμο μας, εμείς προτείνουμε να εισαχθεί η πρότασή μας ως θέμα στο 

Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμος Δελφών να αναλάβει ακόμη και τη χρηματοδότηση της 
μελέτης αυτής, ώστε να επιταχύνουμε τις διαδικασίες και να κινηθούμε αποφασιστικά. 

Η εμπειρία έχει αποδείξει ότι τίποτα δεν σου χαρίζεται αν δεν το διεκδικήσεις με πίστη 
και πείσμα, αλλά και με ισχυρά επιχειρήματα.  
 

 
  



 10. 
Λήψη απόφασης για τροποποίηση  ρυμοτομικού σχεδίου Γαλαξιδίου, σύμφωνα με την 
παρ. 1 του άρθρου 88 & επόμενα του Ν.4759/2020.  
(Εισηγητής: κ. Σπυρίδων Κολοβατιανός, Νομ. Σύμβουλος του Δήμου). 
 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 

Σύμφωνα με  τις πρόσφατες διατάξεις του Κεφαλαίου Η’ του Ν. 4759/2020 (ΦΕΚ: 
245/Α΄/9-12-2020) ρυθμίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία των Ρυμοτομικών 
απαλλοτριώσεων (Κήρυξή ή επιβολή της  ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης, άρση αυτής και 
επανεπιβολή της) 

Στο άρθρο 88 του ανωτέρω νόμου, μεταξύ άλλων, αναφέρεται: 
  « 1. Η ρυμοτομική απαλλοτρίωση αίρεται αυτοδικαίως, χωρίς να απαιτείται η 

έκδοση σχετικής διαπιστωτικής πράξης,  εάν παρέλθουν: 
α. δεκαπέντε (15) έτη από την έγκριση του ρυμοτομικού σχεδίου, με το οποίο αυτή 

επιβλήθηκε για πρώτη φορά, (…)» 
Ακολούθως, στις παραγράφους «2» και «3» του ιδίου άρθρου καθώς και στα άρθρα 

89 και 90 του ιδίου νόμου ορίζεται η διαδικασία άρσης της απαλλοτρίωσης. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με τις παραγράφους 2 και 3  του  άρθρου 88 του Ν. 4759/2020 

(ΦΕΚ: 245/Α΄/9-12-2020) ορίζεται:  
 « 2. Μετά από την άρση της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης ο ιδιοκτήτης, με αίτηση 

προς τον οικείο δήμο, δύναται να ζητήσει την τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου, 
προκειμένου η ιδιοκτησία του να καταστεί οικοδομήσιμη. Η αίτηση, στην οποία γίνεται 
συνοπτική περιγραφή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης, πρέπει να συνοδεύεται από 
δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την κυριότητα του αιτούντος επί του ακινήτου.» 

 
3. Το οικείο Δημοτικό Συμβούλιο, εντός προθεσμίας έξι (6) μηνών από την κατάθεση της 
αίτησης της παρ. 2 είτε αποδέχεται την αίτηση και εκκινεί τη διαδικασία τροποποίησης του 
ρυμοτομικού σχεδίου είτε προτείνει στον οικείο περιφερειάρχη την εκ νέου επιβολή της 
αρθείσας ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης για τον ίδιο σκοπό ή τη μερική επανεπιβολή της. 
 
 Η ολική ή μερική επανεπιβολή της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης είναι δυνατή μόνο, όταν 
συντρέχουν σωρευτικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
 α) σοβαροί πολεοδομικοί λόγοι επιβάλλουν τη διατήρηση του ακινήτου ή μέρους αυτού ως 
κοινόχρηστου ή κοινωφελούς χώρου και 
 β) ο οικείος δήμος διαθέτει την οικονομική δυνατότητα για την άμεση καταβολή της 
προσήκουσας αποζημίωσης στους δικαιούχους, που αποδεικνύεται με την εγγραφή της 
προσήκουσας αποζημίωσης σε ειδικό κωδικό στον προϋπολογισμό του οικείου δήμου. Ως 
προσήκουσα αποζημίωση ορίζεται, η υπολογιζόμενη με βάση το σύστημα αντικειμενικών 
αξιών του Υπουργείου Οικονομικών κατά το ημερολογιακό έτος υποβολής της αίτησης. 
Η σχετική εγγραφή δαπάνης στον προϋπολογισμό του οικείου δήμου γίνεται ταυτοχρόνως 
με εγγραφή ισόποσου εσόδου από χρηματοδότηση προερχόμενη από το Πράσινο Ταμείο, 
εφόσον αυτή έχει εγκριθεί εντός της προθεσμίας της παρούσας. 
 Τα παραπάνω εφαρμόζονται αναλογικώς και στην περίπτωση, που η απαλλοτρίωση γίνεται 
για τη δημιουργία κοινωφελούς χώρου και ο αρμόδιος φορέας είναι άλλος, πλην του δήμου. 
 
 Εναλλακτικά, το Δημοτικό Συμβούλιο μπορεί, σταθμίζοντας τις πολεοδομικές ανάγκες και 
τις οικονομικές δυνατότητες του δήμου, είτε να προτείνει τη μερική επανεπιβολή της 
αρθείσας απαλλοτρίωσης είτε να αποφασίσει την τροποποίηση του ρυμοτομικού σχεδίου, 
σύμφωνα με την αίτηση του ιδιοκτήτη. (…) 



(…Το Δημοτικό Συμβούλιο έχει τη δυνατότητα να προτείνει την τροποποίηση του 
ρυμοτομικού σχεδίου μετά από αυτοδίκαιη άρση της ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης ακόμη κι 
εάν, δεν έχει προηγηθεί αίτηση του ιδιοκτήτη του ακινήτου, όταν κρίνει ότι δεν συντρέχουν 
σοβαροί πολεοδομικοί λόγοι, που επιβάλλουν τη διατήρηση του ακινήτου ή μέρους αυτού 
ως κοινόχρηστου ή κοινωφελούς χώρου….) 
 

 Οι αιτούντες αδελφοί Τσορμαπτζόγλου, με την αίτησή τους ισχυρίζονται ότι είναι   
αποκλειστικοί κύριοι, νομείς και κάτοχοι και ειδικότερα σε ποσοστό ½ εξ αδιαιρέτου έκαστος 
εξ αυτών, ενός οικοπέδου, το οποίο  εμφαίνεται με τα αλφαβητικά στοιχεία Α-Β-Γ-(Γ’)-Δ-Ε-Ζ-
Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Ν-Ξ-Ο-Α στο από Μαΐου 2020 τοπογραφικό διάγραμμα του Πολιτικού 
Μηχανικού ΕΜΠ Νικολάου Δημ. Φουσέκη,  με κλίμακα 1:200, έχει εμβαδόν 646,30 τ.μ. (κατά 
τον τίτλο κτήσης 649,30 και κατά τον τίτλο της προκατόχου μας 653,07 τ.μ.) και βρίσκεται 
εντός της πόλης του Γαλαξειδίου, εντός του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου, της Τοπικής 
Κοινότητας Γαλαξειδίου, της Δημοτικής Ενότητας Γαλαξειδίου, του Δήμου Δελφών Φωκίδας, 
στην θέση «ΚΑΤΑΛΩΝΑ», (στον τομέα Β’ τμήμα του εμβαδού 165,98 τ.μ. και στον τομέα Γ’ 
τμήμα του εμβαδού 480,32 τ.μ.), είναι δε άρτιο και μη οικοδομήσιμο ως ευρισκόμενο εντός 
προβλεπόμενου κοινόχρηστου χώρου στο υφιστάμενο ρυμοτομικό σχέδιο. 

Ακολούθως αναφέρουν ότι το ανωτέρω ακίνητό τους περιήλθε σε αυτούς από 
κληρονομία της αποβιωσάσης στις 18/7/2012, Παρασκευής χας Βασιλείου 
Τσορμπατζόγλου, το γένος Δημητρίου και Βιολέττας Τηλιγάδα, γιαγιάς τους, δυνάμει της 
από 25/08/2011 ιδιόγραφης διαθήκης της και ότι την κληρονομία αυτή την αποδέχθηκαν 
συντασσόμενης προς τούτο της  υπ’ αριθμ. 5.686/26-6-2014 συμβολαιογραφικής 
δήλωσης αποδοχής κληρονομίας της συμβολαιογράφου Πατρών Σοφίας Παπαγεωργίου 
του Μηνά, που μεταγράφηκε στις 14/8/2014 στο βιβλίο μεταγραφών του 
Υποθηκοφυλακείου Γαλαξεδίου σε τόμο 143 κα αριθμό 38. Επίσης αναφέρουν ότι στην 
ως άνω άμεση δικαιοπάροχό τους, Παρασκευή Τσορμπατζόγλου, το γένος Δημητρίου 
Τηλιγάδα, είχε περιέλθει με αγορά  δυνάμει του υπ’ αριθμ. 914/23-5-1979 
αγοραπωλητηρίου  συμβολαίου της συμβολαιογράφου Γαλαξειδίου Γιαννίτσας 
Κουμπούρη - Καλαμάτα, που μεταγράφηκε έκτοτε στο βιβλίο μεταγραφών του 
Υποθηκοφυλακείου Γαλαξεδίου σε τόμο 61 κα αριθμό 64. 

Οι ανωτέρω ισχυρισμοί τους αποδεικνύονται από τα ακριβή αντίγραφα 
συμβόλαια καθώς και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά μεταγραφής τους, καθώς επίσης και 
από την από  29/01/2020 Έκθεση του Δικηγόρου Άμφισσας Νικολάου Καστανά περί 
Ελέγχου Ιδιοκτησίας και Βαρών του ακινήτου τους, τα οποία έχουν επισυνάψει στην υπό 
κρίση αίτησή τους. 

Περαιτέρω ισχυρίζονται ότι με το από 5-10-1984 Προεδρικό Διάταγμα, που 
δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 571Δ/30-10-1984, δια του οποίου εγκρίθηκε το ρυμοτομικό 
σχέδιο της πόλεως του Δήμου Γαλαξειδίου Φωκίδος, ρυμοτομήθηκε το ως άνω οικόπεδό 
τους, με τρόπο ώστε να επιβληθεί εις βάρος της ιδιοκτησίας τους αναγκαστική 
απαλλοτρίωση επί όλου, συνολικώς,  του ανωτέρω αναφερομένου οικοπέδου τους, 
εμβαδού 646,30 τετραγωνικών μέτρων. Η ως άνω δε αναγκαστική απαλλοτρίωση 
αφορούσε την δημιουργία κοινοχρήστου χώρου. Ταυτόχρονα συνημμένα στην αίτησή 
τους έχουν προσκομίσει το από Μαΐου 2020 τοπογραφικό διάγραμμα του πολιτικού 
μηχανικού ΕΜΠ Νικολάου Φουσέκη, στο οποί απεικονίζεται το όλο ακίνητό τους και επ’ 
αυτού η ρυμοτόμηση του η  οποία διακρίνεται σε δύο τμήματα και συγκεκριμένα στο 
ΤΜΗΜΑ Ι εμβαδού 165,98 τ.μ. και   στο ΤΜΗΜΑ ΙΙ εμβαδού 480,32 τ.μ 

Τέλος, αναφέρουν ότι από την κήρυξη της ανωτέρω αναγκαστικής απαλλοτρίωσης έως 
και σήμερα έχουν παρέλθει 36 έτη χωρίς ακόμη η κοινότητα, κατόπιν ο Δήμος  
Γαλαξειδίου και στη συνέχεια ο Δήμος Δελφών και εν γένει η Διοίκηση  να έχει προβεί στις 
απαιτούμενες ενέργειες για την συντέλεση της αναγκαστικής απαλλοτριώσεως και δη την 



καταβολή της αποζημιώσεως σε αυτούς (ή στην προκάτοχο γιαγιά τους, Παρασκευή χα 
Βασιλείου Τσορμπατζόγλου, το γένος Δημητρίου και Βιολέττας Τηλιγάδα) κατά το άρθρο 
17 παρ. 2 Συντάγματος. 

Με τους ανωτέρω ισχυρισμούς, συμφωνούν και τα : α) υπ’ αριθ.οικ. 316/25-2-
2021 έγγραφο της ΥΔΟΜ  Δήμου Δελφών   και β) υπ’ αριθ. …… έγγραφο της οικονομικής 
υπηρεσίας Δήμου Δελφών. 

Άμφισσα 1 Μαρτίου 2021 
Ο Νομικός Σύμβουλος του Δήμου Δελφών 

…………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
«…Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΟΜΗΣΗΣ                               Άμφισσα   25/02/2021 
                                                                                         Αριθ.πρωτ.  ΟΙΚ. 316 
 

ΣΧΕΤ.:  Η 212/2021 αίτηση των Βασιλείου και Ευθυμίου – Έκτορα Τσορπματζόγλου         

            

        Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής, με την οποία ζητείται η αποδοχή της άρσης 
απαλλοτρίωσης από το Δήμο Δελφών σας γνωρίζουμε ότι : 

Το οικόπεδο των ανωτέρω ιδιοκτητών  βρίσκεται εντός σχεδίου πόλεως Γαλαξιδίου 
σύμφωνα με το από Μάιος του  2020 τοπογραφικό διάγραμμα του Νικολάου Φουσέκη. 

Το ανωτέρω οικόπεδο είναι εξ ολοκλήρου ρυμοτομούμενο σύμφωνα με το 
παραπάνω τοπογραφικό διάγραμμα ( βορειανατολικά του Ο.Τ. 271) και όπως προκύπτει από 
τα αρχεία της υπηρεσίας μας δεν έχει γίνει πράξη αναλογισμού. 

Το σχέδιο πόλεως Γαλαξιδίου έχει αναθεωρηθεί και ισχύει με τις διατάξεις του 
ΝΔ/17-7-23 ( ΦΕΚ  228/Α/23) με το Π.Δ. 5/10/1984 ΦΕΚ 571Δ/84. 

Σύμφωνα με το άρθρο 88 παρ. 1.α του Ν. 4759/20 ΦΕΚ 245 Α /20 η ρυμοτομική 
απαλλοτρίωση του ανωτέρω οικοπέδου αίρεται αυτοδικαίως μιας και έχουν παρέλθει τα 
δεκαπέντε (15) έτη από την έγκριση του σχεδίου. 
  Ο Δήμος καλείται είτε να αποδεχθεί την αίτηση των αιτούντων σύμφωνα με άρθρο 
88 παρ. 3 του Ν. 4759/20, είτε να προτείνει την επανυποβολή της απαλλοτρίωσης σύμφωνα 
με τις προϋποθέσεις που ορίζονται στο παραπάνω άρθρο.  
…………………………………………………………………………………………………. 
  



 
 
  



  



11. 
Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί της δημοτικής οδού Χρ.Χηρόπουλου, έμπροσθεν 
του Παιδικού και Νηπιακού Σταθμού στη Δεσφίνα. 
(Εισάγεται από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, εισηγητής: κ. Ευστάθιος Μαντζώρος, 
Αντιδήμαρχος). 
 
«….                                                                       ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 03 
  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ                           ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ:  10/2021 
 _______              
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 03ης /13.04.2021   τακτικής  διά  περιφοράς συνεδρίασης  

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Δελφών 
 
 Στις  13.04.2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00΄ π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής  
συνήλθε σε  τακτική συνεδρίαση διά περιφοράς,  χωρίς την φυσική παρουσία των τακτικών 
μελών και των εισηγητών,  σύμφωνα α)με την αριθ. 426/13.11.2020 (ΑΔΑ: 6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-
ΥΔ4) Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, β)την με αριθμ. πρωτ. 6223/09.04.2021     
πρόσκληση του Προέδρου κ. Νικολάου Λουπάκου, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη σύμφωνα 
με το άρθρο 75 Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 77 του Ν.4555/2018.
  
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Λουπάκος Νικόλαος,          Πρόεδρος                                     ----- 

Αγγελόπουλος Αριστείδης, Αντιπρόεδρος  

Ζαχαρόπουλος Ανδρέας,      μέλος  

Κατσικούλης Νικόλαος,             «  

Γρίβας Ευθύμιος,                        «  

Σωτηρόπουλος Σωτήριος,         «  

Αγαπητός Χαρίλαος,                  «  

Μπάκας Δημήτριος                    «  

Μίχος Νεκτάριος                        «  

 
Στη συνεδρίαση  φυσική παρουσία  είχε  η κ. Ελένη Λαγγουράνη, υπάλληλος του 

Δήμου Δελφών για την τήρηση των πρακτικών. 
 

Την ανακοινωθείσα ώρα έναρξης της συνεδρίασης (09:00΄ π.μ.) τα μέλη δήλωσαν 
τηλεφωνικά  και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  προς τον Πρόεδρο   την παρουσία τους 
για την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας.   
 
 Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα  (9) μελών βρέθηκαν 
παρόντα  εννέα   (9), ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.   
……………………………………………………………………………………………………… 
 
 
5ο θέμα  ημερήσιας διάταξης 
«Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων επί της δημοτικής οδού Χρ.Χηρόπουλου, έμπροσθεν 
του Παιδικού και Νηπιακού Σταθμού στη Δεσφίνα».     
 



Για το ανωτέρω θέμα  ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής την αριθ. 
1/1/2021 απόφαση της Κοινότητας Δεσφίνας, η οποία έχει ως εξής: 
………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
«…  «…..ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΕΣΦΙΝΑΣ 
  

Αριθ.Αποφ  1/1/2020 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό 1/21-2-2020 της  συνεδρίασης του Συμβουλίου της  Κοινότητας Δεσφίνας 
του Δήμου Δελφών. 

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης: «Γνωμοδότηση για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις  επί της  
οδού Χρήστου Χηρόπουλου στη Δ.Ε Δεσφίνας»   

Στη Δεσφίνα, σήμερα 21 Φεβρουαρίου έτους 2020 ημέρα Παρασκευή και ώρα 7.00 
μ.μ στο Γραφείο της Κοινότητας Δεσφίνας του Δήμου Δελφών συνήλθε σε συνεδρίαση το 
Συμβούλιο της Κοινότητας Δεσφίνας του Δήμου Δελφών,  ύστερα από την 2868/14-02-2020 
πρόσκληση του Προέδρου της Κοινότητας κ. Χαράλαμπου Καλλιακούδα, που επιδόθηκε 
νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν.3852/10.  
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο πέντε (5) μελών βρέθηκαν 
παρόντα  τέσσερα (4) μέλη: 

               Παρόντα                                             Απόντα 

1. Καλλιακούδας Χαράλαμπος του Λ.     1. Μακρής Ιωάννης του Χ.  
2. Οικονόμου Αθανάσιος του Γ. 
3. Πασχούλης Ιωάννης του Α. 
4. Τριαμπιώτης Νικόλαος του Ι.                           

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κα Φλώρου Ευσταθία υπάλληλο της Δημοτικής Ενότητας 
Δεσφίνας του Δήμου Δελφών. 

 
Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Αντιδήμαρχος Δελφών κ. Ευστάθιος Γ. Μαντζώρος. 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης  είπε 

στο συμβούλιο τα εξής: 
Σας γνωρίζουμε ότι έξωθεν του Παιδικού Σταθμού Δεσφίνας σταθμεύουν καθημερινά 
φορτηγά αυτοκίνητα, οδηγών κατοίκων Δεσφίνας, καθώς επίσης και φορτηγά πλανοδίων 
προμηθευτών. Η συγκεκριμένη οδός παρουσιάζει μεγάλη κίνηση δεδομένου ότι είναι η κύρια 
οδός εισόδου από Αθήνα και τα αυτοκίνητα αναπτύσσουν μεγάλη ταχύτητα.  Ακριβώς 
απέναντι βρίσκονται οι Αθλητικές εγκαταστάσεις της Δ.Ε. Δεσφίνας και  όπως 
αντιλαμβάνεστε υπάρχει κινητικότητα νηπίων και εφήβων που ασκούν στο χώρο αυτό τις 
αθλητικές τους δραστηριότητες. 

Στο συγκεκριμένο δε χώρο η  στάθμευση των φορτηγών αυτοκινήτων εγκυμονεί 
κινδύνους για τους διερχόμενους δεδομένου ότι δεν υπάρχει ορατότητα στο δρόμο και 
μπορεί να προκληθεί ατύχημα. Προκειμένου να αποφευχθούν δυσάρεστες καταστάσεις 
προτείνω, από το κτίριο του Παιδικού Σταθμού Δεσφίνας έως και τη διασταύρωση του 
Νηπιαγωγείου, να απαγορευτεί  η στάση και η στάθμευση φορτηγών αυτοκινήτων, άνω των 
3.500 τόνων, να τοποθετηθούν πινακίδες, να γίνει   σχετική διαγράμμιση ή οτιδήποτε κρίνει 
απαραίτητο η αρμόδια υπηρεσία. 
Διευκρινίζεται ότι οι προτεινόμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αποτελούν αμιγώς τοπική 
υπόθεση και δίνουν λύση στα υφιστάμενα προβλήματα, ρυθμίζοντας και διευκολύνοντας την 
κυκλοφορία των οχημάτων στο συγκεκριμένο σημείο. Επιπλέον οι προαναφερόμενες 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες για την εξασφάλιση ομαλής και ασφαλούς 
κυκλοφορίας. 



 
      Ο Πρόεδρος συνεχίζοντας είπε: πρέπει να γνωμοδοτήσουμε προκειμένου η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής του Δήμου Δελφών λάβει σχετική με το θέμα απόφαση. 
Τα Συμβούλιο της Κοινότητας Δεσφίνας αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση  του Προέδρου και 
είδε:  

1. Τις διατάξεις του άρθρου 73 & 75 του Ν. 3852/2010 Νέα Αρχιτεκτονική της     
           Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα         
           Καλλικράτης. 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 81 & 83 του Ν. 3852/2010 Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης 
ύστερα από διαλογική συζήτηση 

3. Την εξασφάλιση ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας στη συγκεκριμένη οδό 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Γνωμοδοτεί θετικά για την απαγόρευση της στάσης και της στάθμευσης φορτηγών 
αυτοκινήτων άνω των 3.500 τόνων, της διαγράμμισης, ή οτιδήποτε κρίνει απαραίτητο η 
αρμόδια υπηρεσία, επί της οδού Χρήστου Χηρόπουλου και συγκεκριμένα από το κτίριο του 
Παιδικού Σταθμού Δεσφίνας έως και τη διασταύρωση του Νηπιαγωγείου, για την 
εξασφάλιση ομαλής και ασφαλούς κυκλοφορίας καθώς και την αποφυγή ατυχημάτων. 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν  και υπογράφεται ως ακολούθως: 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 1/1/2020 
……………………………………………………………………………………………………………  
 
Συνεχίζοντας έθεσε υπόψη της Επιτροπής τα κατωτέρω: 
 
 
«…. Δ.Τ.Υ.                                                                                   Άμφισσα   16/02/2021 
 
                                        Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η  
 
ΘΕΜΑ: « Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις  στην Δ.Κ. ΔΕΣΦΙΝΑΣ   του Δήμου  Δελφών  
                  Έμπροσθεν του Παιδικού Σταθμού και Νηπιακού Σταθμού επί της  
                   Δημοτικής Οδού  Χρήστου Χηροπούλου ». 

 
   Κατόπιν  του υπ’ αριθμ. πρωτ. 3670/27-02-2020   εγγράφου της Δ.Ε  Δεσφίνας  όπου 

μας διαβιβάζεται η υπ’ αριθμ.1/1/2020 Απόφαση του Συμβουλίου Κοινότητας Δεσφίνας με 
θέμα « Γνωμοδότηση για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις επί της οδού Χρήστου Χηροπούλου στη 
Δ.Ε. Δεσφίνας» , η Υπηρεσία μας , αφενός λόγω της ύπαρξης του σχολικού συγκροτήματος ( 
ΠΑΙΔΙΚΟΣ – ΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ) για την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών- παιδιών από 
και προς το σχολικό χώρο που θα πρέπει σε κάθε περίπτωση να τηρείται και αφετέρου λόγω  
της αυξημένης διέλευσης οχημάτων που κινούνται στην  ανωτέρω  δημοτική οδό, προτείνει 
τα εξής :  

 
1. Tη συντήρηση των δύο (2) υφιστάμενων διαβάσεων  πεζών – μαθητών επί της 

ανωτέρω δημοτικής οδού έμπροσθεν του σχολικού συγκροτήματος. 
Η πρόσβαση των πεζών – μαθητών θα πρέπει να  γίνεται από τη γωνία του 

πεζοδρομίου που βρίσκεται μπροστά στην είσοδο του σχολείου που σήμερα χρησιμοποιείται  
και θα πρέπει να διασφαλίζεται η επιθυμητή απόσταση των 15,00μ που θα πρέπει να 
υπάρχει μεταξύ της εισόδου –εξόδου της σχολικής μονάδας και του σημείου διάβασης. 

2.Εκατέρωθεν του οδοστρώματος θα  τοποθετηθεί πληροφοριακή  πινακίδα 
κυκλοφορίας  (Π21) , Διάβαση Πεζών, καθώς και η σχολική πινακίδα Τύπου ΙΙ Φωσφοριζέ η 
οποία θα περιέχει τις πινακίδες  Κ16 (Αναγγελίας Κινδύνου λόγω συχνής κίνησης παιδιών )  



και Ρ32 ( Ρυθμιστική  με μέγιστη ταχύτητα που περιορίζεται στον αναγραφόμενο αριθμό, 
30χλμ/h 

  3. Την τοποθέτηση μπροστά από την είσοδο –έξοδο της σχολικής μονάδας μεταλλικού 
εμποδίου – κάγκελο ώστε να παρεμποδίζει τους μαθητές να διέρχονται ακόμα και από κάτω 
από το εν λόγω εμπόδιο.   
           4. Την τοποθέτηση ρυθμιστικής πινακίδας (Ρ40), εκατέρωθεν του οδοστρώματος     
      όπου  Aπαγoρεύεται η στάση και η  στάθμευση οχημάτων άνω των 3.50 t 
    ,εφόσoν δεν oρίζεται διαφoρετικά με πρόσθετη πινακίδα κ.λπ..  
     Oι απαγoρεύσεις των πινακίδων P-39 και P-40 ισχύoυν από τη θέση των πινακίδων 
     μέχρι τoυ επόμενoυ σημείoυ συνάντησης με oδό και στην πλευρά τoυ oδoστρώματoς 
      στην oπoία είναι τoπoθετημένες αυτές. 
……………………………………………………………………………………… 
 

 
 

 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
                  



Η Επιτροπή αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έχοντας υπόψη: 
1.  Το άρθρο 73 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α/07.10.2010). 
2.  Τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από    το άρθρο 77 
του Ν.4555/2018 
3.   Την από 16.02.2021 Τεχνική Έκθεση της Δ.Τ.Υ., συνοδευόμενη με το ως άνω απόσπασμα 
ορθοφωτοχάρτη. 
4.   Την με αριθμ. 1//1/2020  απόφαση της Κοινότητας Δεσφίνας. 
και μετά από διαλογική συζήτηση, 
 
και μετά από διαλογική συζήτηση, 
 

Αποφασίζει  ομόφωνα 
Εγκρίνει: 
1.   Tη συντήρηση των δύο (2) υφιστάμενων διαβάσεων  πεζών – μαθητών επί της ανωτέρω 
δημοτικής οδού έμπροσθεν του σχολικού συγκροτήματος. 

Η πρόσβαση των πεζών – μαθητών θα πρέπει να  γίνεται από τη γωνία του 
πεζοδρομίου που βρίσκεται μπροστά στην είσοδο του σχολείου που σήμερα χρησιμοποιείται  
και θα πρέπει να διασφαλίζεται η επιθυμητή απόσταση των 15,00μ που θα πρέπει να 
υπάρχει μεταξύ της εισόδου –εξόδου της σχολικής μονάδας και του σημείου διάβασης. 
2.   Εκατέρωθεν του οδοστρώματος να  τοποθετηθεί πληροφοριακή  πινακίδα κυκλοφορίας  
(Π21) , Διάβαση Πεζών, καθώς και η σχολική πινακίδα Τύπου ΙΙ Φωσφοριζέ η οποία θα 
περιέχει τις πινακίδες  Κ16 (Αναγγελίας Κινδύνου λόγω συχνής κίνησης παιδιών )  και Ρ32 ( 
Ρυθμιστική  με μέγιστη ταχύτητα που περιορίζεται στον αναγραφόμενο αριθμό, 30χλμ/h 
3.  Την τοποθέτηση μπροστά από την είσοδο –έξοδο της σχολικής μονάδας μεταλλικού 
εμποδίου – κάγκελο ώστε να παρεμποδίζει τους μαθητές να διέρχονται ακόμα και από κάτω 
από το εν λόγω εμπόδιο.   
4.   Την τοποθέτηση ρυθμιστικής πινακίδας (Ρ40), εκατέρωθεν του οδοστρώματος  όπου  
απαγoρεύεται η στάση και η  στάθμευση οχημάτων άνω των 3.50 t, εφόσoν δεν oρίζεται 
διαφoρετικά με πρόσθετη πινακίδα κ.λπ..  
Oι  απαγoρεύσεις των πινακίδων P-39 και P-40 ισχύoυν από τη θέση των πινακίδων  μέχρι 
τoυ επόμενoυ σημείoυ συνάντησης με oδό και στην πλευρά τoυ oδoστρώματoς στην oπoία 
είναι τoπoθετημένες αυτές. 
     
Εξουσιοδοτείται  ο  Αντιδήμαρχος  να προβεί σ’ όλες της απαραίτητες ενέργειες για την 
υλοποίηση της.  
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  10/13.04.2021                
…………………………………………………………………………………………………………………………  



12. 
Ονοματοδοσία δημοτικού γηπέδου Κίρρας στην περιοχή «ΑΛΜΥΡΕΣ».  
(Εισηγητής: κ. Γεώργιος Τσατσαρώνης, Αντιδήμαρχος). 
 
«….                                                                                          A Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
                                                                                Από το πρακτικό της 11.12.2020 συνεδρίασης  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΙΡΡΑΣ                      του Συμβουλίου Κοινότητας Κίρρας                                   
 
                                                                            ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 11ης/2020   
                                       ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  40/2020 
 

  Πρόσκληση: 25101/08-12-2020  
    
ΘΕΜΑ  2ο :  Ονοματοδοσία δημοτικού γηπέδου Κίρρας στην περιοχή Αλμύρες.   
Στην Κίρρα και στην αίθουσα του Κοινοτικού Καταστήματος  σήμερα 11  Δεκεμβρίου 2020, 
ημέρα Παρασκευή  και ώρα 18.00 μ.μ, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση 
κεκλεισμένων των θυρών  το Κοινοτικό  Συμβούλιο  κατόπιν της υπ’ άριθμ 25101/08-12-2020 
έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου και των  διατάξεων του άρθρου 89 του Ν. 4555/2018 
(σε αντικατάσταση του άρθρου 89 του Ν.3852/2010) και της αριθμ 77233/13-11-2020 /αρ. 
Εγκυκλίου 426 εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών (ΑΔΑ 6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) , για λήψη 
αποφάσεων στα θέματα  ημερήσιας διάταξης : 
Διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ήτοι σε σύνολο πέντε (05)  μελών βρέθηκαν 
παρόντα πέντε  (05)  μέλη ως κατωτέρω.  

              ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                                   ΑΠΟΝΤΕΣ          
       Μαρία Καπαρέλη,                             Πρόεδρος 
       Προκόπιος Κατσαγούνος,              Σύμβουλος                                      
       Ευγενία Λαμπροπούλου,                Σύμβουλος 
       Κονδυλία Λούρμπα,                        Σύμβουλος 
       Παναγιώτης-Ευστάθιος Θεοχαρόπουλος, Σύμβουλος 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Δέσποινα Ματατάνα μόνιμη-τακτική υπάλληλο του Δήμου 
Δελφών και παρέστη και ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε Ιτέας κ. Γεώργιος Τσατσαρώνης . 
        -------------------------------------------------------------- 
H Πρόεδρος εισηγείται του θέματος :  Το Δημοτικό γήπεδο Κίρρας έχει τη δική του ιστορία  
από το έτος 1929 και με σημαντική συμβολή στο χώρο αυτό , ως μοναδικός αθλητικός  
σύλλογος που δραστηριοποιήθηκε  από  το 1968 (έτος ίδρυσης), «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΚΙΡΡΑΣ». 
Με πρωτοβουλία ιδρυτικών μελών του αθλητικού συλλόγου και Προέδρων που διετέλεσαν 
στο Διοικητικό Συμβούλιο , εισήχθη στο συμβούλιό μας το αίτημα περί ονοματοδοσίας του 
αθλητικού χώρου. 
Ιδρυτικά μέλη αθλητικού συλλόγου «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΚΙΡΡΑΣ» : 
Νικόλαος Πούλος  
Ευθύμιος Πούλος  
Νικόλαος  Λύτρας 
Ευάγγελος Κρομμύδας  
Δρόσος Καπαρέλης  
Ηλίας Σκαρίμπας  
Νικόλαος  Αναγνωστάκος 
Σωτήριος Ζαφειρίου  
Πρόεδροι του αθλητικού συλλόγου “ OΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΚΙΡΡΑΣ»: 
Κων/νος Παπαδρόσος 
Ανδρέας Τουλιάτος 
Γεώργιος Καπαρέλης 



Χρήστος Κρομμύδας 
Γεώργιος Κούκιος 

Εισηγούμαστε να τιμηθεί η πολύχρονη ιστορία του αθλητικού συλλόγου «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
ΚΙΡΡΑΣ» και να αποδοθεί η ονομασία στο  δημοτικό γήπεδο Κίρρας στην περιοχή Αλμύρες 

ως,  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΚΙΡΡΑΣ». 

 
Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση της Προέδρου, έλαβε υπόψη την κείμενη 
νομοθεσία του Ν.3852/2010 , Ν.4558/2018 όπως ισχύει και του Ν.3463/2006 και κατόπιν 
διαλογικής  συζήτησης :  

ΕΙΣΗΓΟΥΝΤΑΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την αποδοχή της εισήγησης της Προέδρου περί τιμητικής απόδοσης στο κοινοτικό-δημοτικό  
χώρο,  χαρακτηρισμένο ως αθλητικός χώρος στην περιοχή Αλμύρες στην Κίρρα, την 
ονομασία    
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ  «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΚΙΡΡΑΣ», τιμώντας την πολύχρονη ιστορία του 
μοναδικού αθλητικού συλλόγου και των μελών του στα αθλητικά δρώμενα του Φωκικού 
ποδοσφαίρου. 
Η Κοινότητα Κίρρας αναλαμβάνει την υποχρέωση συντήρησης του γηπέδου και των 
αποδυτηρίων και θα τοποθετήσει πινακίδα με την αναγραφή της εγκριθείσας ονομασίας του 
δημοτικού γηπέδου. 
Η παρούσα να διαβιβαστεί στον Αντιδήμαρχο Δ.Ε Ιτέας για περαιτέρω διαβίβαση στο 
Αυτοτελές Τμήμα Παιδείας-Αθλητισμού για ενέργειες. 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  40/2020 
………………………………………………………………………………………… 
 
  



13. 
Αξιολόγηση αιτήσεων και σύνταξη Α΄ Πίνακα δικαιούχων και Β΄ Πίνακα απορριπτέων για 
την χορήγηση οικονομικών ενισχύσεων σε αναξιοπαθούσες οικογένειες της Κοινότητας 
Γαλαξιδίου για τις ημέρες του Πάσχα από το Κεφ. Αυτ. Διαχ/σης Κληρ. Ν.ΜΑΜΑ. 
(Εισηγητής: κ. Ευθύμιος Γρίβας, Αντιδήμαρχος). 
 
 
 
 
 
 


